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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO PLENO DO PFBA 

REALIZADA NO DIA 26/02/2021. 
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Ao vigésimo sexto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, 

em reunião on line (https://meet.google.com/rgp-mjdr-rdt) do Programa de Pós-Graduação 

em Fitossanidade e Biotecnologia Aplicada (PFBA), reuniu-se o Colegiado Pleno do PFBA, 

com a presença do coordenador do programa, como presidente, Prof. Paulo Sérgio Torres 

Brioso, dos docentes permanentes do programa, Prof. Acácio Geraldo de Carvalho, Prof. 

Andrés Calderín García, Prof. Elen de Lima Aguiar Menezes, Prof. Fábio Souto de Almeida, 

Prof. Henrique Trevisan e os discentes Anne Caroline Barbosa de Paula Lima, Diego da 

Paixão Alves, Joabe Rodrigues Pereira, Savana Lemes Rodrigues, Tatiana Vidal Guimarães, 

e Roberto Tadeu Souza de Oliveira como técnico-administrativo do PFBA. Dando início, o 

Sr. Presidente informou sobre a situação atual do curso, das pendencias de cinco alunos, onde 

quatro foram resolvidos e um seria decidido em reunião. No ano de 2020, cinco teses foram 

defendidas, duas em 2021 e possivelmente mais duas até o fim desse ano. Em reunião com a 

Proreitora de Pósgraduação e Pesquisa, Prof. Lucia Helena e, foram recebidos dados não 

favoráveis sobre o programa baseado nos relatórios (Sucupira) apresentados. A primeira 

informação é que estamos sem bolsas, porém a situação se complicou, pois o Programa, 

representado pelo ex-coordenador do mesmo, foi avisado há dois anos sobre a situação e não 

foram tomadas as devidas providências. Então, atualmente estamos em situação de possível 

fechamento do programa, ou pode ser revertido a partir da apresentação de um excelente 

relatório de 2020 no Sucupira. Além do relatório, também há pendencias do projeto 

pedagógico e do planejamento estratégico do Programa, que não foram feitos. Como 

consequência, o programa não receberá verba PROAP assim como bolsa. Esse relatório 

deverá ser feito por meio de um roteiro disponibilizado pela área de Ciências Agrárias da 

CAPES. Em seguida, passou-se ao segundo item de pauta: “Prestação de Conta - 2017-2020” 

Com a entrada da nova coordenação, foi solicitado para Proreitora de Pesquisa e 

Pósgraduação e Diretoria do ICBS, a prestação de contas de recursos recebidos pelo 

programa, no período de 2017 a 2020, em função da planilha encaminhada para o programa, 

pela professora Lucia Helena. Na planilha continha os valores recebidos durante esses anos, 

onde constava que o programa recebeu nove mil reais em 2017, 2018, 2019 e 2020, 

totalizando trinta e seis mil reais, porém não foi encontrado pela nova coordenação nenhum 

comprovante de como foi gasto o dinheiro. A professora Lucia encaminhou o comunicado 

para o coordenador anterior, entretanto não obteve resposta. O presidente informou que 

tomou a liberdade de comunicar a Diretora do ICBS, e solicitou aprovação dos membros do 

colegiado para emitir um memorando para a Diretoria do ICBS afim de que possam obter 

esclarecimentos sobre a prestação de contas do dinheiro vindo da CAPES, os mesmos 

concordaram e aprovaram por unanimidade. A Profa Elen comenta que não tem informação a 

respeito dessa prestação de contas. No terceiro item de pauta: “Discentes - Data final de 

entrega de Dissertação e Documentos associados”. De cinco discentes, quatro entregaram a 

documentação pendente para a nova coordenação no ano de 2021. A discente Anne tinha o 

prazo máximo para entrega em abril/2020, como não entregou, o presidente então sugeriu 

uma data limite (dez de abril de 2021), antes da entrega do Relatório Sucupira. O prof. 

Andrés (coorientador), afirma se comprometer, juntamente com o prof. Berbara (orientador), 

a apoiar a discente e realizar as devidas correções da sua dissertação, porém não se 

compromete que o documento seja entregue no prazo estipulado e passa a palavra para a 

discente Anne que garante e se compromete com a entrega da dissertação e documentação até 
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o prazo máximo solicitado. O prof. Acácio alega que deva ter um documento oficial pelo 

PFBA solicitando o prazo máximo para a entrega da documentação, respaldado pela aluna e 

apoiada pelo orientador e coorientador, que vai para o colegiado para ser julgado e 

complementa que esse prazo será para entrega da dissertação que será apresentada para 

CAPES, e o restante da documentação poderá ser entregue posteriormente. Todos os 

membros concordam, e aprovam por unanimidade. No quarto item da pauta “Representante 

Discente - Colegiado Executivo”, o prof. Paulo passa a palavra para a discente Savana se 

manifestar sobre o interesse em permanecer como representante oficial do Colegiado 

Executivo, a mesma afirma que sim, e os discentes permanentes Diego Alves da Paixão e 

Tatiane Vidal Guimarães concordam no “bate-papo” com a permanência da mesma, bem 

como os outros discente Joabe e Anne. E em comum acordo, o discente Diego será o segundo 

titular e a discente Tatiane a suplente. No quinto item da pauta “Representante Docente - 

Colegiado Executivo” prof. Henrique e prof. Andrés manifestam interesse em representar o 

colegiado executivo, e todos aprovam. No sexto item da pauta “Comissão - Eleição para Vice 

coordenador do PFBA/ UFRRJ”, após levantamento de possíveis membros, foi aprovado por 

unanimidade no “bate papo” os seguintes membros da Comissão de Eleição para vice 

coordenador do PFBA: como presidente o Prof. Andrés Calderín García (docente), Prof. 

Henrique Trevisan (docente), discente Savana Lemes Rodrigues (discente) e Roberto Tadeu 

Souza de Oliveira (técnico-administrativo). No sétimo item da pauta “Comissão - Edital de 

Seleção de candidatos ao PFBA/UFRRJ”, o presidente afirma que só terá edital em 

maio/junho, e há uma problemática, pois o número de discentes no curso é inferior ao 

número de docentes, portanto deve ser resolvido o mais rápido possível. O prof. Fábio 

manifesta interesse em participar da comissão, bem como o prof. Andrés, entretanto falta 

mais um docente, que será confirmado na próxima reunião. O prof. Henrique sugere o Prof. 

Paulo como integrante, ele aceita, com tanto que não fique na presidência. Todos aprovam 

por unanimidade, sendo o Prof. Fábio o presidente. No oitavo item da pauta “Disciplinas – 

Grade” o Prof. Paulo sugere fixar a grade de disciplinas durante o ano para o PFBA. O Prof. 

Henrique solicitou inclusão de uma disciplina dele como “Tópicos Especiais”. Todos 

aprovam. Com o consenso de todos, o coordenador Prof. Paulo Brioso, encerrou a reunião às 

10:42h. Esta reunião foi transcrita do “bate-papo” e do áudio gravado pelo celular do Prof. 

Paulo, sendo ambos arquivados. Nada mais havendo a tratar, eu, Roberto Tadeu S. Oliveira, 

lavrei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos demais membros do colegiado pleno 

do PFBA. 
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